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Μητσοτάκης και Τασούλας καταδίκασαν την 
τρομοκρατική επίθεση στον Ναό στη Δαμασκό 
(ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

Στο πλαίσιο των τακτικών μηνιαίων ενημερώσεων, ο 
Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης μετέβη στις 11:00 στο 
Προεδρικό Μέγαρο όπου έγινε δεκτός από τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας Κωνσταντίνο Τασούλα. Ο Πρωθυπουργός 
καταδίκασε με έντονο τρόπο την επίθεση σε ελληνορθόδοξο 
ναό στη Συρία, κάνοντας λόγο για «αποτροπιασμό και οργή» 
από πλευράς της ελληνικής κυβέρνησης. Κάλεσε δε τη νέα 
συριακή κυβέρνηση «να μεριμνήσει έμπρακτα για την 
προστασία όλων των θρησκευτικών κοινοτήτων» και να 
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διασφαλίσει την ελευθερία πίστης και την ασφάλεια των 
πολιτών της.
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«Θέλω να εκφράσω τον αποτροπιασμό μου, την οργή μου για το πρόσφατο 
τρομοκρατικό χτύπημα στην Εκκλησία του Προφήτη Ηλία, στην 
Ελληνορθόδοξη εκκλησία του Προφήτη Ηλία, στην Δαμασκό και να καλέσω για 
ακόμα μία φορά με τον πιο επιτακτικό τρόπο την νέα κυβέρνηση της Συρίας να 
μεριμνήσει έμπρακτα για την προστασία όλων των εθνοτικών και 
θρησκευτικών μειονοτήτων. Τέτοια τραγικά περιστατικά. Προφανώς μας 
κάνουν πάρα πολύ ανήσυχους, και η σκέψη μας σήμερα είναι με τον 
Πατριάρχη Αντιοχείας και με το ποίμνιό του», δήλωσε ο κ. Μητσοτάκης.

«Προφανώς το θέμα της φρικιαστικής δολοφονικής και τρομοκρατικής επίθεσης 
στον Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία είναι κάτι το 
οποίο μας συγκλονίζει όλους και δείχνει ότι το μεταβατικό καθεστώς εκεί δεν 
είναι σε θέση, παρά τις διαβεβαιώσεις του, να προστατεύσει τις θρησκευτικές 
κοινότητες και αυτό μας εμπνέει ανησυχία, ωστόσο η χώρα μας θα πρέπει να είναι 
σε συνεχή εγρήγορση, ώστε και τους Έλληνες των επίμαχων περιοχών να μπορεί 
να τους μετακινήσει όπως και ήδη έχει κάνει, στην ασφάλεια της πατρίδος, αλλά 



και να δείξει ότι δεν είναι διατεθειμένη, ενόψει αυτής της μεγάλης ρευστότητας 
και συγκρουσιακής κατάστασης, να ανεχθεί επιδεινώσεις, όπως την επιδείνωση 
της αθρόας, τελευταία, εισόδου παρανόμων μεταναστών από τη Λιβύη», 
υπογράμμισε ο κ. Τασούλας.

Παρακάτω όλος ο διάλογος Μητσοτάκη-Τασούλα

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝ. ΤΑΣΟΥΛΑΣ: Καλημέρα, κύριε Πρόεδρε, καλή εβδομάδα.

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Καλημέρα, κύριε Πρόεδρε. Καλή εβδομάδα και σε εσάς.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝ. ΤΑΣΟΥΛΑΣ: Αν και οι οιωνοί, όπως ξεκινάει…

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Ναι, δεν είναι, δυστυχώς, πολύ ενθαρρυντικοί.

Κύριε Πρόεδρε, πράγματι, όπως είπατε, η εβδομάδα αυτή, δυστυχώς, δεν ξεκινάει 
με τους καλύτερους γεωπολιτικούς οιωνούς.

Θέλω να εκφράσω ακόμα μια φορά δημόσια τον έντονο προβληματισμό της 
Ελληνικής Κυβέρνησης για τις εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης 
Ανατολής, μετά το χτύπημα των Ηνωμένων Πολιτειών στις πυρηνικές 



εγκαταστάσεις του Ιράν.

Είναι εκπεφρασμένη θέση όχι μόνο της Ελλάδος αλλά και της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 
ότι το Ιράν δεν πρέπει να αποκτήσει πυρηνικό οπλοστάσιο. Όμως, η περαιτέρω 
κλιμάκωση σε επίπεδο στρατιωτικών επιχειρήσεων ενδεχομένως να οδηγήσει σε 
πολλά περισσότερα προβλήματα από αυτά τα οποία θα λύσει.

Επομένως, θα ήθελα και πάλι να καλέσουμε τα εμπλεκόμενα μέρη να επιστρέψουν 
στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων, έτσι ώστε έστω και την ύστατη στιγμή να 
αποφευχθεί μια περαιτέρω στρατιωτική κλιμάκωση, η οποία, όπως 
αντιλαμβάνεστε, μπορεί να έχει και οικονομικές συνέπειες για την παγκόσμια 
οικονομία και για την πορεία του πληθωρισμού.

Και βέβαια, πρέπει να συνυπολογίσουμε το γεγονός ότι η πατρίδα μας, ως μια πάρα 
πολύ ισχυρή ναυτική δύναμη, πρέπει μονίμως να μεριμνά και για την ασφάλεια των 
πλοίων υπό ελληνική σημαία και των ελληνόκτητων πλοίων που κινούνται στην 
ευρύτερη περιοχή και, προφανώς, το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας έχει 
μεριμνήσει για να δοθούν όλες οι σχετικές οδηγίες.

Από εκεί και πέρα, έχουν γίνει όλα τα απαραίτητα έτσι ώστε η χώρα να είναι 
απολύτως ασφαλής, χωρίς να χρειάζεται, προφανώς, να υπεισέλθω σε παραπάνω 
λεπτομέρειες.

Θέλω, επίσης, κ. Πρόεδρε, να εκφράσω τον αποτροπιασμό μου, την οργή μου για 
το πρόσφατο τρομοκρατικό χτύπημα στην ελληνορθόδοξη εκκλησία του Προφήτη 
Ηλία στη Δαμασκό και να καλέσω για ακόμα μια φορά με τον πιο επιτακτικό τρόπο 
τη νέα κυβέρνηση της Συρίας να μεριμνήσει έμπρακτα για την προστασία όλων 
των εθνοτικών και θρησκευτικών μειονοτήτων.

Τέτοια τραγικά περιστατικά, προφανώς, μας κάνουν πάρα πολύ ανήσυχους και η 
σκέψη μας σήμερα είναι με τον Πατριάρχη Αντιοχείας και με το ποίμνιό του.

Επίσης, να σας ενημερώσω ότι αύριο το απόγευμα θα αναχωρήσω για τη Σύνοδο 
Κορυφής του ΝΑΤΟ, όπου το μόνο ουσιαστικό ζήτημα στην ατζέντα είναι η αύξηση 
των αμυντικών δαπανών της Συμμαχίας σε ορίζοντα δεκαετίας. Είναι μία αύξηση 
την οποία η Ελλάδα υποστηρίζει, καθώς βρισκόμαστε σταθερά στις χώρες εκείνες 
που ξοδεύουν ένα σημαντικό ποσοστό του ΑΕΠ μας για αμυντικές δαπάνες. Και 
είναι σημαντικό σε μία συμμαχία όλοι να συμμετέχουν στον ίδιο βαθμό, 
προκειμένου να επιτευχθεί ο συλλογικός σκοπός της συμμαχίας.

Τέλος, θα ήθελα κ. Πρόεδρε να σας ενημερώσω και για ένα φαινόμενο το οποίο μας 



προκαλεί αρκετή ανησυχία, και αναφέρομαι στις αυξημένες ροές παράνομων 
μεταναστών από τη Λιβύη προς την Κρήτη. Δυστυχώς έχουμε δει αρκετά 
περιστατικά τις τελευταίες ημέρες που μας αναγκάζουν να δράσουμε προληπτικά 
και αποτρεπτικά με έναν πιο έντονο τρόπο.

Έχω ζητήσει, και στα πλαίσια της χθεσινής συνεδρίασης του ΚΥΣΕΑ, από τον 
Υπουργό Εθνικής Άμυνας και την ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων να μεριμνήσουν 
ώστε να αποσταλούν πλοία του ελληνικού Ναυτικού έξω από τα χωρικά ύδατα της 
Λιβύης ώστε προληπτικά, και σε συνεργασία πάντα με τις λιβυκές αρχές και με τις 
υπόλοιπες ευρωπαϊκές δυνάμεις, να στείλουμε ένα μήνυμα ότι δεν πρόκειται να 
κάνουν κουμάντο οι διακινητές για το ποιος θα εισέρχεται στη χώρα μας. Νομίζω 
ότι είναι μία κίνηση που υπό τις παρούσες συνθήκες είναι επιβεβλημένη.

Και προφανώς το ζήτημα της Λιβύης θα τεθεί και από εμένα μετ’ επιτάσεως στο 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της ερχόμενης Πέμπτης και εκτιμώ ότι θα υπάρχουν και 
σχετικά συμπεράσματα τα οποία θα καλύπτουν απόλυτα τις ελληνικές θέσεις.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝ. ΤΑΣΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Πράγματι η 
εβδομάδα δεν ξεκινάει ευοίωνα. Υπάρχει μεγάλη ανησυχία και στον ελληνικό λαό 
για την κλιμάκωση της αβεβαιότητας. Δεν είναι πια ρευστότητα αυτό που 
συμβαίνει στη Μέση Ανατολή, έχει ξεπεράσει τα όρια της ρευστότητος, είμαστε σε 
μια κατάσταση υπερέντασης, συγκρουσιακής πλέον υπερέντασης και είναι φανερό 
πως οι απόψεις και της Ευρώπης και της Ελλάδος και άλλων χωρών για 
επικράτηση των διπλωματικών μέσων, είναι ο μόνος τρόπος να αποφευχθούν τα 
χειρότερα. Και είναι ενδιαφέρον ότι από αύριο και μετά θα υπάρξουν μια σειρά 
συναντήσεων στο ΝΑΤΟ και στην Ευρώπη, όπου θα ενισχυθεί το κάλεσμα για 
διπλωματική λύση στο πρόβλημα της μη δυνατότητος του Ιράν να έχει πυρηνικό 
οπλοστάσιο, γιατί αν συνεχιστεί η συγκρουσιακή εκδοχή της ρευστότητας, νομίζω 
πως το αποτύπωμα θα είναι δυσάρεστο και δεν θα είναι μόνο τοπικό, που πιάνει 
και εμάς στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής, αλλά θα είναι παγκόσμιο το 
δυσμενές αποτύπωμα.

Σε λίγη ώρα θα συναντήσω τον Σέρβο Πρωθυπουργό, προφανώς θα τον ενημερώσω 
για αυτά τα οποία θα πούμε, προφανώς το θέμα της φρικιαστικής δολοφονικής και 
τρομοκρατικής επίθεσης στον Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό στην Ελληνορθόδοξη 
Εκκλησία είναι κάτι το οποίο μας συγκλονίζει όλους και δείχνει ότι το μεταβατικό 
καθεστώς εκεί δεν είναι σε θέση, παρά τις διαβεβαιώσεις του, να προστατεύσει 
τις θρησκευτικές κοινότητες και αυτό μας εμπνέει ανησυχία, ωστόσο η χώρα μας 
θα πρέπει να είναι σε συνεχή εγρήγορση, ώστε και τους Έλληνες των επίμαχων 
περιοχών να μπορεί να τους μετακινήσει όπως και ήδη έχει κάνει, στην ασφάλεια 



της πατρίδος, αλλά και να δείξει ότι δεν είναι διατεθειμένη, ενόψει αυτής της 
μεγάλης ρευστότητας και συγκρουσιακής κατάστασης, να ανεχθεί επιδεινώσεις, 
όπως την επιδείνωση της αθρόας, τελευταία, εισόδου παρανόμων μεταναστών από 
τη Λιβύη.

Είμαστε συνεπώς, εν γνώσει μας, μέσα σε ένα καθεστώς επικίνδυνης αστάθειας – 
αξίζει να προσπαθήσουμε αυτή την αστάθεια να τη μειώσουμε, αξίζει να 
προσπαθήσουμε να καταφέρουμε να πάρει το πάνω χέρι η διπλωματία η οποία 
φαίνεται αυτή τη στιγμή να υποχωρεί, χωρίς αυτό να είναι τελεσίδικο, ώστε οι 
εξελίξεις από εδώ και πέρα να καθορίζονται από τη σωφροσύνη όπως είπε ο 
Έλληνας μόνιμος αντιπρόσωπος στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ χθες και όχι 
από σπασμωδικές κινήσεις οι οποίες μπορούν να οδηγήσουν σε ανεξέλεγκτες 
καταστάσεις τις οποίες όλοι απευχόμαστε.

Συνεπώς προχωρούμε, επιδιώκουμε την επικράτηση της διπλωματικής λύσης και 
κάνουμε κάθε προσπάθεια, την αβεβαιότητα και την αστάθεια που δημιουργεί η 
σύγκρουση στη Μέση Ανατολή, να την αντιμετωπίσουμε, επαναλαμβάνω, όπως και 
εσείς είπατε με διπλωματικούς τρόπους, με διάλογο και όχι με έξαρση της 
ρευστότητας, έξαρση της εχθροπραξίας, εις στην οποία προφανώς εχθροπραξία, η 
χώρα μας δεν έχει καμία συμμετοχή.

Ευχαριστώ για την ενημέρωση και προφανώς κατ’ ιδίαν θα πούμε περισσότερες 
λεπτομέρειες.


